

防止水災增加生產

擴大舉辦水土保持

農業計劃聯繫組擬定計劃

經濟部農業計劃聯繫組，已依據臺灣省山地農牧局及農復會植物生產組及森林組初步計劃，擬訂了一項辦大規模水土保持並促進山坡地作物增產計劃概要。

這個計劃的目的，一為協助省政府達成整理山坡濫墾地計劃，以防止水災；二為增產鳳梨、香蕉、茶葉、柑橘、香茅等坡地作物，以求增產擴大外銷。根據該項計劃，今後四年進行水土保持面積為四五〇〇公頃，所

需勞力由現耕農民及退除役官兵供給，並申請美國四八〇公法補助工資半數。水土保持完成時農民所需耕作、種苗、施肥、除蟲、覆蓋等資金，則配合現有各項外銷農作物鼓勵增產辦法，由土地銀行及合作金庫以低利貸款撥給。據政府有關部門多人，到澎湖觀察

強加府政

建農湖澎

澎湖，政府非常重視，最近會有中外專家三十

農復會通過的養牛貸款一千萬元，農復會將繼續協助澎湖加強造林工作。據該觀察團認為該視察團認爲澎湖經濟以漁業爲基礎，因此必須解決漁業上的問題。目前澎湖漁業因加工設備不足，在生產旺季常有過剩現象，魚價升降不定，農復會今後將協助改進漁業加工的設備和技術，以糾正此一現象。同時該會又決定協助澎湖開發淺海養殖魚類。

專家估計臺省稻作

還可增產百分廿五

現正加強基本研究

門調查，現時山地溫鑿情形相當嚴重，各林班地被溫鑿約有五萬公頃，非林班地屬不要存置者約十萬公頃，更嚴重者，爲林班地外之山地保留地，約有二十一萬公頃，現多係由山胞以游鑿方式溫鑿。

山地溫鑿或游鑿後，使土壤砂石衝刷至溪壑，山洪

沖刷至溪壑，山洪拔之而下，帶入河床，因而河床日高，發生水災。

牛貸一千萬元

貸放原則決定

據農業專家們估計，如能就目前限制本省稻作的各項因素進行高深研究，並將研究結果

等樹林成長，因當地燃料缺乏，有盪伐樹木的現象。經濟部楊部長認爲開發澎湖的泥煤礦可以保全當地的樹木。農復會將繼續協助澎湖加強造林工作。

濟部楊部長認爲開發

澎湖的泥煤礦可以保全當地的樹木

種很好的肥料，現又證實可用在飼料中促進牛隻的成長。

最近臺南新化

畜產試驗所會以百

分之九五的糖蜜和

百分之五的尿素混

合作為補充飼料從

事試驗。該所將八

頭兩歲的小母牛分

成兩批，一批飼普

通的乾草，青貽飼

牛則未予糖蜜和尿

素，經同一時期後

比說，在使用尿素

費用雖較少，但終

於損失了一、〇八

元。對照牛的飼料

每公斤二十元計，

共收益一、四九〇

元。

農復會派駐臺

南的美籍顧問韋德

比說，在使用尿素

費用雖較少，但終

於損失了一、〇八

元。

農民廿多人，現在

正分成兩組，在臺

中和臺南兩個區農

業訓練的非洲國家

農民廿多人，現在

正分成兩組，在臺

中和臺南兩個區農

